

Ustronie Morskie, 17.05.2021 r.

Pan Andrzej Staszak
Radny Gminy Ustronie Morskie

RADA GMINY Ustronie Morskie
Wpłynęło dnia 18.05.2021
Nr. _____
(podpis)

za pośrednictwem:

Pana Krzysztofa Grzywnowicza
Przewodniczącego Rady Gminy Ustronie Morskie

W odpowiedzi na interpelację z dnia 04.05.2021 r. dotyczącą odbioru i zagospodarowania odpadów przez Zakład Usługowo-Handlowy „Jod Kar” od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne wyjaśnia się następująco:

1. Pytanie: „Czy Urząd Gminy prowadził kontrole nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne w zakresie dostarczenia pojemników wynikających z zawartych umów z Zakładem Usługowo-Handlowym „Jod-Kar” na odbiór i zagospodarowanie odpadów?”

Odpowiedź:

Ze względu na panującą pandemię COVID-19 kontrole w terenie nie są przeprowadzane. Urząd Gminy prowadzi ewidencję zawartych umów przez właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne z przedsiębiorcą świadczącym usługę odbierania odpadów wpisanym do rejestru działalności regulowanej prowadzonego w gminie Ustronie Morskie. Wszystkie umowy, które wpływają są weryfikowane pod względem wywiązywania się właścicieli nieruchomości z obowiązków wynikających z art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2020 r. poz. 1439. z późn. zm.). Nie można wymagać od właścicieli nieruchomości posiadania pojemników na odpady, gdyż §3 pkt. 3. Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Ustronie Morskie przyjętego uchwałą nr XXVIII/223/2021 Rady Gminy Ustronie Morskie z dnia 12 stycznia 2021 R. , stanowi że, **selektywna zbiórka odpadów prowadzona jest w systemie workowym lub pojemnikowym.** Dlatego Urząd Gminy nie prowadzi kontroli dostarczania pojemników przez przedsiębiorcę.

2. Pytanie: „ Ile umów zostało zawartych w lutym, marcu i kwietniu 2021 r. z właścicielami nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne?”

Odpowiedź:

Ilość dostarczonych umów przez właścicieli nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne w poszczególnych miesiącach przedstawia się następująco:

luty	marzec	kwiecień
22	1	6

Obowiązek dostarczenia kopii zawartej umowy na odbiór odpadów spoczywa na właścicielu nieruchomości wynika to z art. 6. ust. 1. Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2020 r. poz. 1439. z późn. zm.)

Dzięki uprzejmości przedsiębiorcy Urząd posiada informację, że na dzień 7 maja 2021 r. z firmą Zakład Usługowo-Handlowy „Jod-Kar” 123 właścicieli nieruchomości nie zamieszkałych z terenu Gminy Ustronie Morskie zawarło umowę na odbiór odpadów .

3. Pytanie: „ Ile odpadów, każdej frakcji zostało odebranych i zagospodarowanych z przedmiotowych nieruchomości w okresie wymienionym w pkt. 2.?

Proszę o podanie osobno, każdej frakcji i jej masy, daty ich oddania do instalacji zagospodarowania odpadów, oraz kody BDO. Odpowiedź na to pytanie proszę w układzie tabelarycznym.”

Odpowiedź:

Udzielenie odpowiedzi będzie możliwe dopiero po dostarczeniu przez przedsiębiorcę sprawozdania rocznego w terminie o którym mowa w art. 9n. ust. 2. ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2020 r. poz. 1439. z późn. zm.), tj. do 31 stycznia za poprzedni rok kalendarzowy.

WÓJ GMINY
mgr Bernadeta Borkowska